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Dezernat fur Bildung, Wirtschaft,
Arbeit, Integration und Hochbau
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Berliner Platz 1
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Herrn Stadtverordneten eben

Dr. Martin Preif3 B Auskunft erteilt: Fr. Eibelshéuser
Zimmer-Nr.: 02-015

ib Telefon: 0641/306-1007

uber Telefax: 0641/306-2519
E-Mail: dezernat3@giessen.de

Biro der Stadtverordnetenversammlung

lhr Zeichen Unser Zeichen lhr Schreiben vom Datum
- KI 10.11.2015 18.11.2015

Neugestaltung des Innenhofes Kloster Schiffenberg;
Anfrage gem. § 30 der Geschaftsordnung vom 10.11.2015 - ANF/3023-2015

Sehr geehrter Herr Dr. Preif3,

lhre Anfrage gem. § 30 kann ich Ihnen wie folgt beantworten:

Frage:
Kann der Magistrat ausschlie3en, dass den Umbaumaf3nahmen einzelne, einige oder gar

sémtliche der im Innenhof befindlichen Kastanienbdume zum Opfer fallen werden?

Antwort:

Der Magistrat der Universitatsstadt Gief3en schlieBt aus, dass im Rahmen der
Umgestaltung Kastanienb&dume gefallt werden. Aber das Konzept fir die Gestaltung des
Innenhofes des Klosters Schiffenberg wird in einem beteiligungsorientierten Prozess
entwickelt und der Stadtverordnetenversammlung zur Beschlussfassung vorgelegt.

1. Zusatzfrage:
Stehen die o. a. Kastanienb&ume unter Natur- oder sogar Denkmalschutz?

Antwort:

Das ehemalige Kloster Schiffenberg ist als Kulturdenkmal im Sinne einer Sachgesamtheit
(Sachgesamtheit 4 ,Schiffenberg”) auf den Seiten 476-484 in die Denkmaltopografie
Gieen eingetragen.
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Gemaf dem Eintrag im Denkmalbuch sind séamtliche Teile des historisch gewachsenen
Komplexes einschliefBlich des alten Baumbestandes, Bestandteile des Kulturdenkmals. Die
alten Kastanienb&ume stehen somit unter Denkmalschutz.

Mit freundlichen Grif3en
(D. ?/Zo(: /aluf Ly

Astrid Eibelshauser
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